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Zahrát si na hřišti Pod Švabi-
nami může každý

Nové multifunkční hřiště s umělým po-
vrchem v ulici Pod Švabinami v Lobzích 

nabízí možnost hrát malou kopanou, bas-
ketbal, házenou, tenis, volejbal a vybí-
jenou. V úložném boxu u hřiště najdou 
zájemci potřebné vybavení na míčové 
hry, tedy síť a sloupky, na které se síť 
přichytí. Stačí napsat sms zprávu na te-
lefonní číslo, které je uvedeno u úlož-
ného boxu. Jakmile dorazí pin kód, je 
třeba jej zadat na klávesnici u elektro-
nické schránky na klíče. Pak už stačí jen 

pomocí klíče otevřít úložný box. Důle-
žité je půjčené vybavení zase vrátit zpět 
do boxu a klíče do schránky. Sporto-
viště bylo dokončeno loni v prosinci, 
a to na přání obyvatel v rámci partici-
pativního rozpočtu Rozhodněte sami.

Do konce května je možné vy-
plnit pocitovou mapu k území 
u sv. Jiří

Pocitová mapa architektům poskytne 
cenné informace o tom, kde lidé v dané 
lokalitě rádi tráví svůj volný čas, co tu 
oceňují, kam se není možné dostat a co 
by chtěli změnit. Zkušenosti se pak 
promítnou do chystané koncepce, jak 
cennou oblast vhodně využít a zároveň 
chránit její přírodní charakter. Krajinářští 
architekti by rádi například propojili 
pěšími cestami oblast u sv. Jiří s cent-
rem města a současně s Pecihrádkem. 
Na pocitovou mapu se lze dostat pomocí 
odkazu https://www.pocitovemapy.cz/
plzen-4-sv-jiri-2026/ nebo QR kódu. V září 
by mělo proběhnout veřejné předsta-
vení koncepce 
studie, kterou 
budou moci lidé 
až do konce října 
připomínkovat. 
Studie by měla 
být dokončená 
příští rok v lednu.

Aktuality 
ze Čtyřky

Vážení spoluobčané,

v  uplynulých dnech jsme 
představili koncepci úprav 
vnitrobloku v Hrádecké ulici. 
Přímo na místě jsme s vámi 
diskutovali o tom, jak prostor 
zlepšit a jak do něj dostat více 
zeleně a příjemnější prostředí 
pro každodenní život. Velmi 
si vážím vstřícné a konstruk-
tivní debaty, která zde pro-
běhla. Právě takový způsob 
spolupráce považuji za správnou cestu, 
jak měnit veřejný prostor.

Zapojení veřejnosti přitom neznamená, že 
se jako volení zástupci zbavujeme odpo-

vědnosti. Naopak – rozhodnutí jsou stále 
na nás. Důležité ale je vnímat obyvatele 
jako partnery. Jsou to právě oni, kdo v da-
ném místě žijí každý den, a změny mají 
především zlepšit jejich okolí.

Velkou změnou pro náš obvod 
je také nové sídlo úřadu. Po-
stupně jsme se přestěhovali 
do budovy na adrese Masary-
kova 19 a dnes už fungujeme 
pro občany přehledně pod 
jednou střechou. Věřím, že 
nový úřad bude otevřeným 
a přívětivým místem, kam 
se nebudete obávat přijít.

Slavnostní otevření a sym-
bolické předání budovy veřejnosti pro-
běhne 23. května, kdy zároveň zahájíme 
komentované prohlídky. O ty je již nyní 
velký zájem, proto budeme v prohlíd-
kách pokračovat i v průběhu června. 

Vstupenky jsou k dispozici prostřednic-
tvím portálu Plzeňské vstupenky.

V květnu také zahájíme stavební práce 
na POSEDu – sportovně-relaxačním zá-
zemí u cyklostezky od Chrástu, v blíz-
kosti vjezdu do tunelu. Vznikne zde nové 
místo pro aktivní trávení volného času 
s občerstvením, toaletami, pumptrac-
kem nebo například skříňkami pro brus-
laře. Dokončení plánujeme přibližně do 
čtyř měsíců.

Jsem přesvědčen, že osobní setkávání 
a otevřená komunikace jsou základem 
pro to, abychom společně vytvářeli pří-
jemnější prostředí pro život nás všech.

Děkuji vám za spolupráci a těším se na 
další setkání.

Váš místostarosta 
Jan Kakeš

Multifunkční hřiště Pod Švabinami

Úvodník 
místostarosty
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Městský obvod Plzeň 4 dokončil pří-
pravu strategie adaptace na klimatic-
kou změnu – komplexního dlouhodo-
bého plánu, který má připravit obvod 
i jeho obyvatele na dopady měnícího 
se klimatu. Strategie vznikala od roku 
2025 na základě odborných analýz, 
průzkumu názorů občanů i konzultací 
s odborníky. Strategie navrhuje kon-
krétními kroky podporovat přirozený 
oběh vody v krajině, udržitelné hos-
podaření s vodou a omezení dopadů 
vysokých teplot během jara a léta. Klí-
čový dokument byl včera představen 
obyvatelům v novém sídle čtvrtého 
plzeňského obvodu. Krátce předtím 
pohovořil o dopadech změny klimatu 
světově uznávaný geograf a hydrolog 
Bohumír Janský z Přírodovědecké fa-
kulty Univerzity Karlovy.

Na strategickém dokumentu pracoval 
šestičlenný tým pod vedením Jana Koppa 
z Katedry geografie Fakulty ekonomic-
ké Západočeské univerzity. Ten vysvět-
lil, proč je důležité se na změnu klimatu 
připravit. „Změna klimatu prohlubuje 
problémy, jako jsou vlny veder, nedo-
statek vláhy pro vegetaci, častější výskyt 
přívalových srážek nebo riziko požárů. 
Abychom byli na tyto změny dobře při-
praveni, potřebujeme vhodná opatření 
naplánovat a včas začít s jejich realizací,“ 
vysvětluje autor strategie Jan Kopp. „My 
v odborných kruzích už nepochybujeme, 
že existuje dopad změny klimatu. Otep-
lení s sebou přináší větší výpar. Nám se 
ztrácí stále více vody. Řekami a potoky 
odtéká méně vody. Méně vody se vsaku-
je do půdy, jsme svědky mnoha krátkých 
přívalových dešťů, ale voda se nevsakuje,“ 
potvrzuje Bohumír Janský. „Mezi klíčová 
opatření proto patří zpomalení odtoku 
a zadržení vody na vhodných místech 
nebo snížení teplot na veřejných pro-
stranstvích pomocí dobře zavlažované 
zeleně či vodních prvků,“ pokračuje Jan 
Kopp. Důležitým podkladem pro stra-
tegii byly i návrhy doporučené uzná-
vaným odborníkem Václavem Cílkem.

Jedním z klíčových cílů strategie je pod-
pora přirozeného oběhu vody v krajině. 
Obvod leží na soutoku Úslavy a Berounky, 

kde sklonitý terén v kombinaci s nepro-
pustnými plochami zástavby urychluje 
odtok srážkové vody. „Odborníci nám 
například doporučují budování retenč-
ních nádrží v kritických místech odtoku, 
zavádění vsakovacích prvků a revitali-
zaci Hrádeckého potoka,“ vyjmenovává 
některá doporučení starosta Soukup.

Je potřeba se ale také vypořádat s dů-
sledky horka. „Čtvrtý obvod má poměr-
ně hodně zeleně, teplotní ostrov širšího 
centra Plzně nicméně zasahuje zejména 

do okolí průmyslových areálů, například 
Plzeňské teplárny a seřaďovacího nádraží. 
Důležité proto bude využití rekreačního 
potenciálu vodních toků a vodních ploch 
jako přirozených ochlazovačů a dále zlep-
šování zastínění veřejných prostranství – 
například vysazováním stromů podél 
ulic a polních cest, budováním stínících 
prvků u dětských hřišť a zastávek MHD,“ 
doplnil Kopp. „Loni jsme zastínili někte-
rá pískoviště a budeme v tom dále po-
kračovat. Letos také vysadíme více než 
stovku stromů,“ avizuje starosta Soukup.

Čtyřka má svou strategii 
adaptace na klimatickou změnu

Geograf a hydrolog Bohumír Janský z Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy

Na dokumentu pracoval tým pod vedením Jana Koppa z Katedry geografie Fakulty ekonomické ZČU
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Speciální akce v rámci doprovodného 
programu letošních Slavností svobody 
se uskutečnila 2. května u svatého Ji-
ří. Šlo o dynamickou bojovou ukázku, 
která simulovala obsazení německé-
ho protiletadlového dělostřelectva, 
takzvaného flaku, zástupci českoslo-
venského národního výboru, četnic-
tvem a bývalými československými 
vojáky. Povstalce nakonec zachránili 
američtí vojáci. Akci připravil K.u.K. 
Infanterie Regiment No.35 - 2.kompa-
nie ve spolupráci s městským obvodem 
Plzeň 4 a městem Plzní. Ke svatému 
Jiří dorazili také členové rodin belgic-
kých veteránů.

Dynamická bojová ukázka byla volně 
inspirována událostmi posledních dnů 
druhé světové války, zapojilo se více 
než sto lidí z nejrůznějších klubů vo-
jenské historie s vojenskou technikou 
a zbraněmi. „Vojenští nadšenci mohli 
vidět více než 20 kusů historické tech-
niky, například americký obrněný vůz 
M8 Greyhound, polopásový transportér 
Halftrack M3, německý SdKfz 251 ne-
bo německý SdKfz 222,“ říká zástupce 
pořadatele Petr Schleiss. Dynamickou 
bojovou ukázku sledovalo dva a půl ti-

síce lidí, speciálními hosty byli členové 
několika rodin belgických veteránů.

„Chtěli jsme lidem zprostředkovat jeden 
z příběhů, které se v Plzni a okolí ode-
hrávaly na konci druhé světové války. 
Tím, že tady byla obrovská Škodovka, 
tak tu bylo několik takzvaných protile-
tadlových flaků, světlometů v držení 

německé armády. Náš příběh ukázal, 
jak se německé vojsko bránilo u jednoho 
takového flaku před československými 
odbojáři, povstalci, četnictvem a býva-
lými vojáky československé armády,“ 
vyjmenovává zástupce pořádající orga-
nizace Petr Schleiss. Povstalci se snažili 
Němce odzbrojit, ale to se jim nepoda-
řilo. Nakonec pomohli až američtí vojáci.

Dva a půl tisíce lidí sledovalo 
obsazení německého flaku u sv. Jiří

Zástupci československého národního výboru, četnictvo a bývalí českoslovenští vojáci obsazují německé protiletadlové dělostřelectvo

Povstalce nakonec zachránili američtí vojáci
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Jeden takový flak byl přibližně 300 me-
trů od místa dynamické bojové ukáz-
ky, u Pecihrádku. „Jsem rád, že jsme 
se touto akcí připojili ke Slavnostem 
svobody. Na území našeho obvodu 

bylo flaků hned několik, například na 
Švabinách nebo pod Chlumem,“ po-
pisuje starosta Čtyřky Tomáš Soukup. 
„Myslím, že je důležité zejména mla-
dým lidem připomínat, jak probíhalo 

osvobození i historické události jako 
takové. Historie je důležitá pro naši 
budoucnost,“ uzavírá místostarosta 
Zdeněk Mádr, který si společně se sta-
rostou bojovou ukázku nenechal ujít.

Někteří němečtí vojáci byli zajati

Bojovou ukázku sledovalo 2 500 lidí
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Studenti Fakulty umění a designu Ladi-
slava Sutnara Západočeské univerzity 
v Plzni navrhli interiér obřadní míst-
nosti a interiér zastupitelského sálu. 
Na návrzích pracovalo zhruba 20 stu-
dentů. V obřadní síni dominují zemité 
přírodní barvy, dřevěné prvky a stěna 
s květinami. V zastupitelském sále za-
se převažuje modrá barva, jsou tu mě-
děné prvky a velkou roli hraje i dřevo 
či jeho imitace.

„Chtěli jsme zapojit také mladou generaci, 
ukázat jejich kreativitu a pohled. Spolu-
práce s místní univerzitou nám přišla jako 
přirozená cesta, jak propojit akademické 
prostředí s reálnými projekty našeho ob-
vodu. Studenti často přinášejí nové nápa-
dy a mají odvahu přemýšlet jinak,“ říká 
místostarosta Čtyřky Jan Kakeš. „Zároveň 
považuji za důležité podporovat mladé ta-
lentované lidi přímo v Plzni a dát jim mož-
nost podílet se na konkrétních projektech 
pro veřejnost. Výsledkem může být nejen 
kvalitní návrh, ale i větší propojení města 
s univerzitním prostředím,“ doplňuje Kakeš.

Do navrhování interiérů se pustili studen-
ti druhých a třetích ročníků bakalářské-
ho studia specializace Designu nábytku 
a interiéru. Návrhy poslali také studenti 
prvního ročníku navazujícího magister-
ského oboru. „Studenti druhých ročníků 
pracovali vždy ve dvojicích. Pro všech-
ny to byla cenná zkušenost, realizace 

vnímáme jako důležitou součást výuky. 
Studenti se setkají s reálným klientem, 
musí respektovat účel interiéru i prove-
ditelnost návrhu a zároveň zůstat krea-
tivní a originální,“ říká proděkanka pro 
tvůrčí činnost FDU ZČU Jana Potiron.

Obřadní síň definuje slavnostní ráz, kte-
rý podtrhují světlejší tóny. „Dominantním 
prvkem je zářivý křišťálový lustr, který se 
stal ozdobou celého prostoru,“ vysvětlu-
je proděkanka Potiron. Návrh pochází od 
Viktorie Sniegoňové a několik prvků bylo 
použito z návrhu Magdalény Smutkové.

Zastupitelský sál působí harmonicky, je 
barevný a hlavní roli tu hraje dřevo. „Modrá 

barva představuje stabilitu a vážnost. Zají-
mavým prvkem jsou měděné lamely. Zamě-
řili jsme se především na kvalitní akustické 
řešení prostoru, které je pro účel místnosti 
klíčové. Na zdech jsou akustické obklady, 
jak textilní, tak dřevěné. Dřevěné lamely 
jsou také na řečnickém pultu i na hlavním 
stole,“ popisuje Jana Potiron. Autorkami 
vítězného návrhu jsou Adéla Chloupko-
vá a Pavla Malinová z druhého ročníku.

Obřadní sál slouží k pořádání svateb 
a kulturních akcí. Prostor je možné si 
také pronajmout, stejně jako zastupi-
telský sál, například k jednání zástupců 
společenství vlastníků bytových jedno-
tek či k přednáškám.

Některé interiéry v budově nového 
úřadu Čtyřky navrhli studenti ZČU

Obřadní síň

Zastupitelský sál
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Studie na možné zatraktivnění vni-
trobloku Hrádecká byla 30. dubna 
představena veřejnosti, a to přímo na 
místě. Autorem studie je Útvar kon-
cepce a rozvoje města Plzně. Cílem je 
zajistit vhodné podmínky pro každo-
denní pohyb a pobyt obyvatel. Řešily 
se také krajinářské úpravy a pěší pro-
pojení podle potřeb místních.

Cílem návrhu je zajistit ucelené řešení ve-
řejného prostoru, které definuje prostorové 
a funkční možnosti využití sídlištních ploch 
při ulici Hrádecká a Zábělská, jak z hledis-
ka potřeb obyvatel bydlících v přilehlých 
domech, tak z hlediska návštěvníků, kteří 
územím procházejí. Koncepční zadání je 
zpracováno na základě podnětu Úřadu 
městského obvodu Plzeň 4. Hlavním dů-
vodem bylo řešení úpravy vyvýšených zá-
honů. Studie byla zadána ale také proto, 
aby přinesla případně další drobné úpravy, 
které by přispěly ke zvýšení rekreačního 
potenciálu a atraktivnosti tohoto území.

Připraveny byly tři návrhy řešení. „Na jed-
nom z možných řešení se místní shodli. 

Jde v zásadě o drobné změny, většinou 
se týkají výsadby stromů, keřů a květino-
vých záhonů a pěších propojení. Chceme, 
aby se tu lidé cítili dobře. Jsme proto rádi, 
že jsme mohli s místními obyvateli mluvit 
a oni sami si vybrali, jaké řešení je pro ně 
nejlepší,“ říká místostarosta čtvrtého obvo-
du Jan Kakeš. „Stávající vyvýšené záhony 
jsou navrženy k odstranění. Pro doplnění 
atraktivnosti celého prostoru jsou navr-
ženy předzahrádky. Před bytovými domy 
by mohl být pás s různými nenáročnými 
trvalkami, případně s menšími keři. Místní 

obyvatelé vnímají kromě nedostatku zele-
ně také problémy s parkováním. Upozor-
nili nás i na chybějící chodník mezi dvěma 
domy,“ popisuje místostarosta Jan Kakeš.

Do vybrané varianty připravené studie 
budou zapracovány připomínky, o dalším 
postupu budou lidé informováni e-mailem 
a před zahájením projektovaných prací 
bude svoláno další veřejné projednání. 
Vzhledem k pozitivní odezvě by chtěli zá-
stupci Čtyřky již v příštím roce vyčlenit fi-
nanční prostředky na projektovou přípravu.

36. ročník Skupovy Plzně nabídne od 
9. do 14. června 50 divadelních před-
stavení špičkových českých i zahranič-
ních loutkářů. Hrát se bude na něko-
lika scénách, srdcem festivalu je ale 
tradičně Divadlo ALFA. Zamířit sem 
je možné na soutěžní představení, 
například western z Vysočiny Černý 
partyzán Divadla Minor, domácí titul 
Čáslavská – Tokio – 1964 nebo novinku 
Divadla S+H Kabaret Hurvajz. K vidě-
ní budou také inscenace unikátního 
evropského projektu TRANSPORT, 
do kterého se Alfa zapojila.

Ve stanu na zahradě u Divadla Alfa se 
mimo jiné odehraje Puppet Slam Inter-
national, kabaret U?-BU! nebo pouliční 
show s loutkami Quacksalver. Pod nočním 
nebem u řeky zazáří performance s lam-

pionovými loutkami. Část programu je 
zdarma, vstupenky na představení jsou 

k dostání v systému Plzeňská vstupenka.

Vnitroblok Hrádecká za Doubraveckým klubem 
by měl být přívětivější, rozhodli zdejší obyvatelé

Doubravka ožije Mezinárodním festivalem 
loutkového a alternativního divadla Skupova Plzeň

Studie na možné zatraktivnění vnitrobloku Hrádecká byla představena veřejnosti

Kabaret Hurvajz mohou lidé v Alfě vidět 12. června Zd
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Autor: Daniela Vítová
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Město Plzeň dokončilo kompletní re-
konstrukci bývalého kulturního domu 
v Červeném Hrádku. Přestavbou roky 
opuštěného objektu vzniklo 18 měst-
ských nájemních bytů především pro se-
niory, pro tělesně postižené osoby ne-
bo mladé lidi do 35 let. Oprava začala 
předloni v dubnu a vyšla na více než 
58 milionů korun. Samotnou budovu 
získal obvod před více než deseti lety 
bezplatně od státu.

V bývalém kulturním domě je osm gar-
sonek s kuchyňským koutem a dalších 
deset bytů o velikosti 2+KK. Podlahová 
plocha jednotlivých bytů se pohybuje 
v rozmezí od 31 do 46 metrů čtverečních. 
11 bytů je určeno pro seniory, 2 byty se 
mohou upravit pro potřeby osob s ome-
zenou schopností pohybu a 5 bytů je 
pro mladé lidi a samoživitele do 35 let.

Dům je vybavený výtahem. Byty ma-
jí kuchyňskou linku se zabudovanými 
spotřebiči na vaření. Některé mají vlast-
ní lodžii. Nájemníci budou mít k dispo-
zici také společnou sušárnu a zelenou 
střechu, která bude sloužit jako terasa. 
V domě je i komunitní místnost pro te-
rénní sociální službu. V rámci přestavby 
bylo vybudováno parkoviště se 17 mís-
ty, z toho dvě jsou vyčleněna pro ZTP.

Cesta k přestavbě kulturního domu by-
la dlouhá. „Záměr našeho obvodu zís-
kat zdarma od státu do vlastnictví ten-
to objekt a zrekonstruovat jej pro po-
třeby našich obyvatel sahá až do roku 
2013. Po dlouhých letech převodu do 
majetku města jsme zajistili i komplet-
ní projektovou dokumentaci a staveb-
ní povolení. Vše muselo být připraveno 
a musely být splněny státem stanovené 
podmínky,“ popsal místostarosta čtvr-
tého plzeňského obvodu Zdeněk Mádr.

„Pro Červený Hrádek má dokončení této 
rekonstrukce velký význam, nejde totiž jen 
o nové byty, ale i o oživení místa, které je 
spjaté se zdejší historií. Oceňuji, že se po-
dařilo skloubit kvalitní bydlení s důrazem 
na potřeby různých skupin obyvatel a záro-
veň citlivě navázat na charakter této loka-
lity,“ sdělil starosta Čtyřky Tomáš Soukup.

Původní objekt byl vyprojektován a posta-
ven v sedmdesátých letech minulého století 
jako víceúčelové zařízení pro JZD. Ve vý-
chodní části byla v přízemí restaurace 
s kuchyní a příslušenstvím, v nadzemních 

podlažích pak kanceláře družstva. Západ-
ní část byla zase využívána jako kulturní 
dům. Nechvalně jej proslavil v roce 1989 
generální tajemník ÚV KSČ Miloš Jakeš, 
který v něm pronesl „legendární“ projev.

Bývalý „kulturák“ v Červeném Hrádku se změnil 
na bytový dům, první nájemníci už bydlí
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Slavnostní přestřižení pásky

Opravený objekt zapadá do okolí

Jeden z bytů
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V závěru 2. světové války spojenci 
podnikali nálety na důležité železnič-
ní uzly a zbrojovky. Důležitým cílem 
se tak měla stát Škodovka a plzeňská 
nádraží, přes Plzeň totiž projíždělo 
téměř 400 vlaků denně. Dopravova-
ly zbraně, munici a německé vojáky 
na frontu. V noci na 17. dubna britské 
letectvo zaútočilo na seřaďovací ná-
draží při Jateční třídě a také na hlav-
ní nádraží. I když byla místa označe-
na tunami světlic, bylo zasaženo ta-
ké mnoho domů v okolí Jateční třídy, 
na Letné a Doubravce. Odhaduje se, 
že tehdy přišlo o život nejméně 624 
lidí a přes čtyři sta lidí bylo zraněno. 
Jejich památku 17. dubna připomněly 
pietní akty na třech místech.

„Památník na Letné ve vnitrobloku ulic 
Sousedská a Partyzánská připomíná pa-
mátku 118 obětí, které bydlely v okolí. 
Další památník připomíná zhruba stov-

ku obětí především z dělnické kolonie 
Cikánka u Jateční ulice a  jejího okolí,“ 
popisuje starosta Čtyřky Tomáš Sou-
kup. Posledním pietním místem je Habr-

mannovo náměstí, kde přišlo o život 38 
dětí žijících v blízkosti náměstí a učitel-
ka zdejší základní školy Květoslava Zají-
cová,“ dodává místostarosta Jan Kakeš.

Pietní akt na počest tří kamarádů z pl-
zeňské Doubravky, kteří se před vy-
puknutím 2. světové války zapojili 
do československého odboje v zahra-
ničí, se uskutečnil 29. dubna na Habr-
mannově náměstí. Muži se po několi-
kaletém úsilí stali piloty britského Krá-
lovského letectva RAF, všichni tři zahy-
nuli ve Spitfiru. Jejich památku přišly 
uctít skoro dvě stovky lidí, mezi nimi 
také příbuzní letců. Pravidelně se pi-
etního aktu účastní zástupci Čtyřky, 
Krajského úřadu Plzeňského kraje, 
Magistrátu města Plzně, Českého sva-
zu letectví spolku – Letci Plzeň, Kraj-
ského vojenského velitelství Plzeň, 
Městské policie Plzeň a další hosté. 
Pietní akt organizuje čtvrtý plzeňský 
obvod ve spolupráci se spolkem Let-
ci Plzeň. Hudební doprovod zajišťuje 
Junior orchestr.

Pietní akt připomíná památku četaře Karla 
Pavlíka, četaře Václava Šindeláře a ppor. 

Aloise Záles-
kého. „Jsem 
rád, že tradici 
v našem obvo-
dě udržujeme 

už více než 30 let. Pravidelně se na piet-
ním aktu potkáváme s příbuznými letců 
a dalšími lidmi, kteří tento příběh znají 
a pomáhají nám tradici nejen udržovat, 

ale také dále rozvíjet,“ říká starosta Čtyř-
ky Tomáš Soukup. „Pamětní desku, kte-
rá připomíná památku letců RAF a byla 
dříve umístěna na fasádě našeho nyněj-
šího úřadu, jsme umístili na čestné mís-
to u vstupu do úřadu,“ potvrzuje mís-
tostarosta Zdeněk Mádr. Příští rok by měl 
vzniknout v parku za budovou úřadu pa-
mátník věnovaný doubraveckým letcům.

Téměř dvě stovky lidí vzdaly 
na Doubravce čest letcům RAF

Pietní akty připomněly 81. výročí 
tragického spojeneckého bombardování

Pravidelně se pietního aktu účastní zástupci Čtyřky, Krajského úřadu Plzeňského 
kraje, Magistrátu města Plzně, spolku – Letci Plzeň, příbuzní letců a další hosté

Památník u Jateční ulice připomíná zhruba stovku obětí 
především z dělnické kolonie Cikánka a jejího okolí
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Stovky dětí z mateřských škol čtvrté-
ho plzeňského obvodu se během jara 
vydaly na výlet za zvířátky. Zástup-
ci Čtyřky děti pozvali do farmaparku 
v Ledcích. Návštěva farmaparku je za-
měřena především na domácí zvířata.

Do Ledců jezdí děti z mateřinek čtvrtého 
plzeňského obvodu už čtyři roky, tedy téměř 
od vzniku zdejšího farmaparku. Připrave-
na je pro ně vždy speciální komentovaná 
prohlídka, která děti seznamuje nejen se 
zvířaty samotnými, ale také se spoustou 
zajímavostí. „Do farmaparku přijelo po-
stupně šest set dětí z našich mateřských 
škol. Jsme rádi, že jsme i tuto tradici před 

čtyřmi lety založili. Děti se tu seznámí pře-
devším s domácími zvířaty, která už často 

tak zblízka neznají. Je vidět, že to děti baví,“ 
svěřil se místostarosta Čtyřky Jan Kakeš.

Vážení spoluobčané Doubravky,

rád bych Vám úvodem poděkoval za 
hojnou účast na akcích pořádaných ve 
spolupráci s naším obvodem, jako byly 
například Šumivý máj či pouť u  sva-
tého Jiří. Velmi si vážíme Vašeho zájmu 
o společenské dění i podpory komunit-
ního života.

Zároveň Vás prosím o zvýšenou opatr-
nost v místě výstavby nové lávky přes 
Rokycanskou ulici. Probíhající práce si 
žádají ohleduplnost nás všech, aby byla 

zajištěna bezpečnost chodců i řidičů.

Doufám také, že si ti, kteří mají vztah 
k budově na Habrmannově náměstí, ne-
nechají ujít její otevření pro veřejnost. 
Připraven je pestrý doprovodný pro-
gram jak pro dospělé, tak především 
pro naše nejmenší. Doufám také, že se 
Vám líbí znak a vlajka našeho obvodu.

Rád bych rovněž poděkoval za podněty 
dvou občanů, které zazněly na jednání 
zastupitelstva. Rada i  zastupitelé se 
jimi aktivně zabývají a budou usilovat 
o zlepšení situace v oblasti Partyzánské, 
Spolkové a Těšínské ulice. Zároveň bych 
Vás chtěl povzbudit, abyste se na nás 
obraceli častěji – ať už prostřednictvím 
e-mailu, nebo osobní účastí na jedná-

ních. Vaše názory jsou 
pro nás důležité.

Podpořme také místní 
podnikatele v oblasti 
Lobez, kteří byli ome-
zeni probíhající re-
konstrukcí. Věříme, 
že po otevření dopravního uzlu se si-
tuace výrazně zlepší a Lobezský park 
znovu ožije. Srdečně Vás zvu například 
na dětský den, který se zde uskuteční 
31. května od 13 do 18 hodin.

Závěrem Vám přeji klidný závěr školního 
roku a všem studentům krásné prázd-
niny. Sportujte a dávejte na sebe pozor.

Okénko 
zastupitelů

Na Dvaadvacítce bude 
nová tělocvična

Mám velkou radost, že se na Doubravce 
v posledních měsících uskutečnila řada 
zajímavých akcí a projektů. Ráda bych 
vás s některými seznámila a podělila 
se o zážitky z nich. Jako aktivní kantor-
ka oceňuji investice města i městského 
obvodu do nové mateřské školy v Újez-
dě. Nová 33. MŠ nabízí moderní zázemí, 
kvalitní vybavení i krásnou zahradu, což 
vytváří inspirativní prostředí pro děti i pe-
dagogy a přispívá k lepším podmínkám 
předškolního vzdělávání.

V úterý 31. března jsem se s místostaros-
tou Kakešem zapojila do akce Teenage NOC 
s literaturou a předčítala návštěvníkům 
úryvky ze zajímavé knihy. Devátý ročník 
této akce nabídl čtecí maraton, tema-
tické procházky i pestrý doprovodný 
program. Sedm doubraveckých míst 
se proměnilo ve veřejné čítárny. Jedna 
z nich byla i v budově úřadu městského 
obvodu Plzeň 4. Děkuji organizátorkám 
z 22. základní školy, jejichž práce přiláka-
la mnoho posluchačů a potvrdila smysl 
propojení škol a veřejnosti.

Důležitou novinkou je příprava výstavby 

nové tělocvičny při 22. 
ZŠ. Po několikaletém 
úsilí se mi podařilo 
vyjednat z  rozpočtu 
města Plzně finance 
na moderní přístavbu 
propojenou se stávají-
cí budovou. Součástí 
bude bezbariérový přístup, nové zázemí 
i prostor pro žáky, přičemž tělocvičnu 
bude moci využívat také veřejnost. Jsem 
ráda, že se Doubravka rozvíjí, a budu se 
snažit v tom pokračovat dál.

Lucie Kantorová
náměstkyně primátora MO Plzeň 4 za ANO

Václav Kašpar
zastupitel MO Plzeň 4 za ODS

Děti z mateřinek navštívily 
opět farmapark

Jednou z největších atrakcí bylo krmení koz, zapojil se i místostarosta Jan Kakeš
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Sedm žáků z páté třídy základní školy 
v Újezdě se pod vedením učitelky Ivy 
Pleskačové zapojilo do projektu ne-
ziskové organizace Post Bellum s ná-
zvem Příběhy našich sousedů. Žáci 
měli za úkol vybrat si pamětníka ze 
svého okolí, vyzpovídat jej, prozkou-
mat archivy a vytvořit reportáž nebo 
dokument. Újezdečtí žáci si vybrali 
Mistra sportu - dvaaosmdesátiletého 
Ladislava Benedu, který se desítky 
let věnoval házené. Jeho příběh žáci 
zpracovali do rozhlasové reportáže ve 
spolupráci s Českým rozhlasem Plzeň. 
Projekt finančně podpořil městský 
obvod Plzeň 4.

Příběh pana Benedy pocházejícího z Ej-
povic je spjat s házenou. „Pana Benedu 
jsme si vybrali, protože žije v těsné blíz-
kosti naší školy, je dědečkem jednoho 
člena týmu a celým životem ho prováze-
la národní házená, která je úzce spjata 
s naší školou,“ říká Iva Pleskačová. „Už 
na základní škole jsem začal mít zájem 
o házenou. Tenkrát v Ejpovicích jiný spor-
tovní oddíl nebyl, tak jsme všichni kluci 
začali hrát házenou. Docela nám to šlo, 
několikrát jsme byli na přeboru repub-
liky,“ svěřuje se pan Ladislav. Ve svých 
27 letech společně s ejpovickým týmem 
vyhrál 1. ligu a získal titul Mistr sportu. 
„Každý měl radost, že jsme vyhráli titul. 
Celá obec byla spokojená, protože to byl 
velký úspěch,“ vzpomíná Ladislav Bene-
da. Od roku 1976 žije v Újezdě, kde po 
ukončení hráčské kariéry do roku 1999 

trénoval mládež od nejmladších žáků 
až po dorost. „Kluci, které jsem měl od 
žáků na starosti, několikrát vyhráli pře-
bor republiky. Dnes chodím na hřiště 
klukům jen fandit,“ říká Ladislav Beneda.

S komunisty neměl nikdy nic společné-
ho a jak sám říká, spíše se jim vyhýbal. 
Pan Ladislav také se žáky vzpomínal na 
rok 1968 a vybavil si jeden hrůzný záži-
tek: „Jednou jsem jel z práce na motorce 
a přijel jsem k hlavní silnici, která vede 
na Rokycany. Za mnou tank, přede mnou 
tank. Teď jsem měl strach, co se stane. To 
byl příšerný okamžik, který už bych ne-
chtěl zažít. Byl to strašný rachot, když jely 
ty obrovské tanky. Byl jsem rád, že jsem 
potom odbočil na Kyšice.“ Pan Beneda 
pracoval celý život jako autoelektrikář. Bě-

hem revoluce v roce 1989 chodil s manžel-
kou na demonstrace. „Ty začátky nebyly 
tak růžové, jak si každý myslel. Až časem 
se to vytříbilo,“ uzavírá Ladislav Beneda.

Základní škola v Újezdě se díky spolupráci 
s obvodem do projektu Post Bellum za-
pojila už potřetí. „Jsme rádi, že se žáci 
mohou seznámit skrze příběhy s někte-
rými momenty našich moderních dějin. 
Zároveň se učí tvořit otázky, a to je moc 
dobře,“ dodává starosta Čtyřky Tomáš 
Soukup. Reportáž o Ladislavu Benedovi 
vytvořili Matouš Křovák, Barbora Bultaso-
vá, Natálie Procházková, Anna Kleisnero-
vá, Josefína Opatrná, Tomáš Titl a Nikola 
Konečný. Veřejná závěrečná prezentace 
se uskuteční 12. 6. od 17.00 v aule Peda-
gogické fakulty v Jungmannově ulici.

Žáci páté třídy z Újezda se opět zapojili 
do projektu Příběhy našich sousedů

Žáci s koordinátorkou Jindřiškou Kleisnerovou a Ladislavem Benedou

Ladislav Beneda losuje sportku na ligovém zápase (1969)
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Sudoku

Děti se mohou těšit
na zábavný program, divadlo,

soutěže a vystoupení CULINKY.

Vystoupí:
X-COVER

JIŘÍ KORN
READY KIRKEN

JIŘÍ KORN A COMPANY
začíná v 19.30

KONCERTY
NA ČTYŘCE

U SV. JIŘÍ
12. 6. 2026 l 17.00–22.00


